

PROTOKÓŁ Nr XI/2007

XI Sesji Rady Miejskiej w Pasymiu z dnia 26 października 2007r.

Obrady XI Sesji Rady Miejskiej w Pasymiu otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej w Pasymiu – Pan Ryszard Żuk, witając przybyłych bardzo serdecznie.

Spoza członków Rady w obradach udział wzięli: Pan Bernard Mius – Burmistrz Miasta, Pan Arkadiusz Młyńczak – Skarbnik Miasta, kierownicy zakładów pracy, kierownicy jednostek organizacyjnych, sołtysi i mieszkańcy gminy.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Pan Ryszard Żuk stwierdził na podstawie listy obecności, że w obradach uczestniczy 14 radnych (na stan Rady 15), nieobecny p. Sebastian Żubrowski więc uchwały podejmowane na sesji będą prawomocne.

Lista obecności radnych oraz gości zaproszonych na XI sesję Rady Miejskiej Pasymia stanowi załącznik Nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił (projekt) porządku obrad.

Porządek obrad (projekt)

1. Otwarcie i uchwalenie porządku obrad sesji Rady Miejskiej.
2. Przyjęcie protokołu z X sesji Rady Miejskiej.
3. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Interpelacje i wnioski radnych.
5. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2007r.
6. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
7. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
8. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Pasym.
9. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XXIV/182/2005r. Rady Miejskiej w Pasymiu z dnia 28 czerwca 2005r. w sprawie

- określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin pedagoga, psychologa, nauczyciela pełniącego funkcje nauczyciela wspomagającego w oddziale integracyjnym oraz nauczycieli realizujących zajęcia z przedmiotów w różnym wymiarze godzin.
10. Projekt uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Szczytnie.
 11. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr IV/39/2003r. Rady Miejskiej w Pasymiu z dnia 27 lutego 2003 roku w sprawie uchwalenia statutu Miejskiego Ośrodka Kultury i Sportu w Pasymiu.
 12. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
 13. Sprawy różne.

Przewodniczący Rady – p. Ryszard Żuk poinformował, że wpłynął wniosek od Burmistrza Miasta Pasym o włączenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie: zatwierdzenia Planu Rozwoju Wsi Grom na lata 2007-2013 przyjętego uchwałą Zebrania Wiejskiego Wsi Grom z dnia 23.05.2007r, Nr 1/2007.

Głos zabrał Sekretarz Miasta – p. Jarosław Milewski, który wyjaśnił, że jest to dokument niezbędny do ubiegania się o środki z Urzędu Marszałkowskiego na rozwój wsi. Głównie, w pierwszej kolejności sprawa dotyczy świetlicy wiejskiej.

Głos zabrał Burmistrz Miasta – p. Bernard Mius, podobną uchwałę podejmowaliśmy 2 lata temu, odnośnie Miejsowości Michałki.

Głos zabrał Z-ca Przewodniczącego Rady – p. Mieczysław Żyra, nie mieliśmy tych materiałów na komisji, nie przyszły też do domu, tylko teraz podrzucano nam, nie wiem jakie tu środki, nie wyszczególniono ile dana inwestycja będzie kosztowała, ile ewentualnie z budżetu gminy przewidziane jest na cały ten harmonogram wdrażania rozwoju wsi Grom na lata 2007-2013. Może ktoś by nas poinformował ile to środków trzeba na zrealizowanie tego planu ze środków gminnych.

Głos zabrał Burmistrz Miasta – p. Bernard Mius, mówimy tylko o tych środkach, które w budżecie są uwzględnione to jest kwota 25.000 zł. z przeznaczeniem na świetlicę w miejscowości Grom. Przystosowanie obiektu wraz z biblioteką z przeznaczeniem na świetlicę. Chodzi o temat, który dotyczy przebudowy, modernizacji tego obiektu w Gromie na cel ogólnej dostępności, to świetlica wiejska. Doszedłem do wniosku, że należy zrobić dokumentację, projekt, żeby nie robić czegoś co będziemy musieli ciągle poprawiać. Tam nie ma przede wszystkim szamba i nie ma gruntu gminnego na którym moglibyśmy budować na dzień dzisiejszy szambo. To

jest niezbędne. Umiejscawiamy takie środki jakie one są, żadnych dodatkowych na dzień dzisiejszy.

Głos zabrał Z-ca Przewodniczącego Rady – p. Mieczysław Żyra, to tylko na budowę świetlicy wiejskiej, a tu jest kilka innych inwestycji.

Głos zabrał Burmistrz Miasta – p. Bernard Mius odpowiadając, że są to założenia na lata 2007-2013.

Głos zabrała Radna – p. Jolanta Juis – Szpara, nie mogliśmy opracować planu rozwoju wsi opierając się tylko na budowie świetlicy. Chcemy dofinansowania z zewnątrz, żeby nie obciążać gminy na koszty. Następne inwestycje przewidziane są na następne lata. Ten plan jest na lata 2007-2013.

Głos zabrała Z-ca Przewodniczącego Rady – p. Elżbieta Dyrda, nie jesteśmy przeciwko temu, że wieś chce się rozwijać. Jesteśmy przeciwko temu, że materiały dostarcza się w ostatniej chwili, wręcz na sesji, a chodzi nam o to, żeby materiały były wcześniej dostarczone. Jest pytanie, dlaczego dopiero teraz, tutaj.

Głos zabrała Radna – p. Jolanta Juis – Szpara, rozmawiałam wcześniej, żeby wprowadzić ten projekt na komisji. Nie było p. Rychlika, był na zwolnieniu lekarskim. Mieliśmy problemy i dlatego jeszcze we wtorek rozmawialiśmy z p. Sekretarzem, jest to ostatni dzwonek, żebyśmy mogli pozyskać pieniądze z zewnątrz. I nic tu nie jest ukryte, tylko jest to po prostu ostatni dzwonek. Projekt pierwszy był złożony już w maju, tylko był nie doskonały. Dlatego pracowała Rada Sołecka, żeby go udoskonalić i żeby rada zagłosowała, żeby go przyjąć. To jest całym powodem.

Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu w tej sprawie sołtysa wsi Grom – p. Andrzeja Kwiatkowskiego. To, że w tym projekcie nie ma kwot to jest celowe. Jak te kwoty podać, jeśli to jest plan rozwoju przewidziany do roku 2013. Nie chcemy bazować tylko i wyłącznie na pieniążkach z gminy, tylko chcemy pozyskać je z zewnątrz. Bez planu, który w tej chwili Państwo macie w tym roku były możliwości, żebyśmy mogli wystąpić z projektem o 27.000 zł. To jest dla gminy duże odciążenie. Tam nie ma kwot, nie wiadomo jaki będzie rok budżetowy, jakie kwoty będą potrzebne. Będziemy starać się pracować w taki sposób, żeby pozyskiwać pieniądze z zewnątrz. Projekt złożyliśmy, okazało się, że w tym projekcie powinny zaistnieć jeszcze informacje na temat wsi ile mamy np. jezior, drzew, jakich drzew, rolników. Nie sądziliśmy, że to jest potrzebne. Okazuje się, że było potrzebne, dlatego cofnęliśmy projekt do uzupełnienia. Nic nie zmieniło się w tym wykazie tabelarycznym, tylko te dodatkowe informacje. Stąd to opóźnienie i zamieszanie.

Głos zabrał Burmistrz Miasta – p. Bernard Mius szanowni Państwo ja rozumiem, macie rację w tym przypadku, że to późno, ale uważałem, że lepsze zło będzie jeśli przyjmę, nie odrzucę tego wniosku. Są ludzie którzy chcą działać, pozyskiwać środki z zewnątrz wówczas nie stawiam im barier. Jeżeli rada uzna, że odrzuca ten projekt uchwały, nie przyjmuje do porządku obrad, proszę uprzejmie.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 14 radnych, 12 radnych było za przyjęciem zmiany w porządku obrad, 2 radnych było przeciw. Zmiana w porządku obrad została przyjęta.

Porządek obrad

1. Otwarcie i uchwalenie porządku obrad sesji Rady Miejskiej.
2. Przyjęcie protokołu z X sesji Rady Miejskiej.
3. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Interpelacje i wnioski radnych.
5. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2007r.
6. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
7. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
8. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Pasym.
9. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XXIV/182/2005r. Rady Miejskiej w Pasymiu z dnia 28 czerwca 2005r. w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin pedagoga, psychologa, nauczyciela pełniącego funkcje nauczyciela wspomagającego w oddziale integracyjnym oraz nauczycieli realizujących zajęcia z przedmiotów w różnym wymiarze godzin.
10. Projekt uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Szczytnie.
11. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr IV/39/2003r. Rady Miejskiej w Pasymiu z dnia 27 lutego 2003 roku w sprawie uchwalenia statutu Miejskiego Ośrodka Kultury i Sportu w Pasymiu.
12. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Rozwoju Wsi Grom na lata 2007-2013 przyjętego uchwałą Zebrania Wiejskiego Wsi Grom z dnia 23.05.2007r, Nr 1/2007.
13. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
14. Sprawy różne.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 14 radnych, 12 radnych było za przyjęciem porządku obrad, 2 radnych było przeciw. Porządek obrad został przyjęty.

Ad. 2 Przyjęcie protokołu z X sesji Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady Miejskiej – Pan Ryszard Żuk zwrócił się z pytaniem do radnych, czy chcą wnieść jakieś uwagi lub mają zastrzeżenia do protokołu z X sesji Rady Miejskiej.

Radni nie zgłosili uwag do protokołu.

Pan Ryszard Żuk poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu z X sesji Rady Miejskiej.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 14 radnych, protokół obrad X sesji Rady Miejskiej został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3 Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności w okresie międzysesyjnym.

Głos w tym punkcie zabrał Burmistrz Miasta – Pan Bernard Mius, który przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie między X a XI sesją Rady Miejskiej.

Przedstawione przez Pana Burmistrza sprawozdanie stanowi załącznik Nr 3 do protokołu sesji.

Przewodniczący Rady – Pan Ryszard Żuk zapytał radnych, czy mają pytania do przedstawionego sprawozdania.

Radni nie zgłosili pytań.

Ad. 4 Interpelacje i wnioski radnych.

Głos zabrał Z-ca Przewodniczącego Rady – p. Mieczysław Żyra, Panie Burmistrzu, szanowni Radni, chciałbym zgłosić do Zarządu Dróg Powiatowych w Szczytnie interpelację dotyczącą poprawienia bezpieczeństwa na drodze. Od

drogi nr 53 to jest tej krajowej drogi w kierunku na Olsztyn wzdłuż torów kolejowych czyli w kierunku Michałek szczególnie na odcinku zaraz przy drodze krajowej nr 53 na odcinku około 100m po obydwu stronach drogi konieczne są barierki ochronne, ponieważ droga usytuowana jest na wysokim nasypie, który według moich pomiarów wynosi 5m wysokości nasyp. Droga ta jest bardzo wąska, samego asfaltu na tej drodze jest dokładnie 4m tylko. I chcąc mijać się szczególnie zimą to jest bardzo niebezpiecznie. Barierki tutaj po obydwu stronach drogi od strony i jeziora i torów kolejowych na około 100m po obu stronach drogi zdaniem moim i nie tylko moim, bo mieszkańcy Michałek już mnie prosili o to dosyć dawno są potrzebne. Rozmawiałem z Z-cą Dyrektora Dróg Powiatowych p. Nowakiem, ale niestety do tej pory nic się nie dzieje.

Drugi wniosek, też na tej samej drodze i też do Zarządu Dróg Powiatowych jeżeli byłoby to możliwe ze względów finansowych to bardzo proszę o przebudowę barierki na moście usytuowanym na granicy Tylkowa i Michałek, czyli na tej rzeczce, która płynie od jeziora w kierunku Tylkowa. Barierki są tak usytuowane, że przez most nie mogą równocześnie przejechać dwa samochody. Mijać się nie mogą, bo z jednej strony barierki wchodzi aż na asfalt i z drugiej strony też. Nie są równoległe do jezdni tylko są pod kątem ostrym. Dodatkowo jeszcze w tym miejscu jest zakręt niewidoczny gdyż w pasie drogowym moim zdaniem p. Półtorak właściciel, który obok działkę ma wsadził cały szpaler drzewek, to są modrzewia, które są młode i od samego dołu zasłaniają widoczność na tym łuku, na tym zakręcie . Przebudowa tego mostku jest konieczna. I o tym też sygnalizowałem, żadnego odzewu jak do tej pory nie ma. Wnoszę do p. Burmistrza, żeby ta interpelacja poszła do Zarządu Dróg Powiatowych w Szczytnie.

Głos zabrała Radna – p. Marianna Tańska już na dwóch sesjach zgłaszałam pilną potrzebę postawienia znaku w Rusku w sąsiedztwie przystanku autobusowego dla dzieci z ograniczeniem prędkości. Do dnia dzisiejszego ten znak się nie pojawił za to co jakiś czas pojawiają się takie fajne pisma, tak jakby wszystkie interpelacje zgłaszała Marianna Tańska p. Burmistrzu. Wszystkie jakie są, ja na nie otrzymuję odpowiedzi. Dzisiaj się dowiedziałam, że to p. Fąk przekazuje mi te odpowiedzi. Ja takich próśb nie zgłaszałam nigdy, o przeładowaniu samochodów. Pani Tańska przeczytała pismo, które otrzymała przed sesją (pismo znajduje się w RRG). Panie Burmistrzu tylko prośba, żeby nie dawać do mnie, bo ja na ten temat dostaję już bodajże trzecią odpowiedź, a ja w interpelacjach nie zgłaszam takich rzeczy, zgłaszałam postawienie znaku.

O głos poprosił sołtys Ruska W. – p. Flis Bogusław, który powiedział, że był dzisiaj Pan z Rejonu Dróg i powiedział, że znak będzie postawiony.

Głos zabrał Burmistrz Miasta – p. Bernard Mius, ja czuwam nad tymi

wszystkimi interpelacjami, tu bardzo przepraszam wyjaśnię tą sprawę. Być może nie potrzebnie Pani Radna Tańska, może to nawet Pani interpelacja nie była, może kogoś innego, ale na pewno kogoś interpelacja była. Wkradł się jakiś błąd, myślę czysto techniczny. Ale to wpływa nie niekorzystnie na całokształt sprawy, wręcz odwrotnie ponieważ idą pisma do tych stron, które odpowiadają za poszczególną dziedzinę, Starostwo Powiatowe czy to wydział budowlany. A czy to do Pani miało to pismo trafić, przyjmuję i wyjaśnię tą sprawę. Na każdą jedną interpelację, pytanie, zapytanie staram się sprawę wyjaśniać, doprowadzać do finału. Dzisiaj akurat taki zbieg okoliczności, to nie wynika z tego, że dzisiaj mamy sesję, ale nie ode mnie to zależy, kilka próśb, telefonicznych rozmów przeprowadziłem na temat nie tylko Ruska, na temat nie tylko znaku, na temat tych zarwanych studzienek, tych przepustów. Jestem optymistycznie nastawiony, że tego typu rozmowy prowadzą daleko. Daleko prowadzą do pozytywnych osiągnięć. Prowadzę rozmowę odnośnie Elganowa. Położenia nawierzchni asfaltowej w miejscowości Elganowo na odcinku 800m. Prowadzę rozmowy z Dyrekcją Generalną na temat budowy chodników w Gromie, i wiele innych spraw.

Głos zabrał Radny – p. Romuald Małkiewicz, Panie Burmistrzu ja chciałbym tylko przypomnieć o ul. Słonecznej, czy tam została rozwiązana sprawa tego przepustu pod jezdnią, czy też znowu będzie pompowanie wody. Bo wiem, że tam jest kłótnia pomiędzy Zarządem Dróg, a nami bo jest przepychanka kto ma to zrobić, a sprawa jest drażliwa.

Głos zabrał Radny – p. Ryszard Dumala proszę Państwa ja bym chciał poruszyć problem śmieci, tak króciutko. Zaczyna się okres zimowy, każdy ma popiół itd. Nieterminowe wywozy, chciałbym tylko o tym przypomnieć. Chciałbym, żebyśmy wreszcie ruszyli problem wystawek w Pasymiu. Jak ja mieszkam w domku to mogę jakąś tam wersalkę znieść do piwnicy, kto mieszka w bloku ma problem ogromny. Nie zmusimy chyba p. Tercjaka do zorganizowania wywozu wystawek, musimy się tym zająć niestety. Bo te śmieci, które są po gminie rozrzucone, bo Warszawiacy to wyrzucają jakieś takie drobne rzeczy. Ale jeżeli są kuchnie, westwalki wyrzucone, wierzchy od wersalek, to robią nasi mieszkańcy i jeżeli w błyskawicznym tempie tego nie zorganizujemy to będzie tragedia. Ja nie wiem czy to nie możemy zorganizować, mam pytanie do kierownika ZGKiM, są samochody ciężarowe, ale to są małe, a jeżeli kupiło by się przyczepki do tego, przecież ja chcę zapłacić, jeżeli mam wierzch od wersalki, który tam mi się przewala, do piwnicy przerzucam. Jakbyście to zorganizowali raz w miesiącu, gdzieś można by to było złożyć i np. kupić przyczepkę, założyć do tego BUSA wziąć pieniądze od człowieka, który przywiezie to na ADM, zwali. Następnie sprawa telewizorów, lodówek. Na ul. Lubelskiej przyjmują telewizory za darmo, zawozimy telewizor, mają obowiązek przyjąć za darmo, ale każdy musi pchać to i wieść.

Może byście wzięli pieniądze za transport, załadowali np. 10 telewizorów i wywieźli. Można to dopracować.

Mamy radnych powiatowych, może byśmy ich kiedyś zaprosili, żeby poinformowali nas o pracy w radzie, co dla Pasymia zrobili.

Mam prośbę o przygotowanie informacji na temat procesów inwestycyjnych do realizacji na 2008 rok., dlatego, żeby nie powielać, nie zgłaszać pomysłów, które są już ujęte przez innych.

O głos poprosił Dyrektor Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Pasymiu – p. Cezary Łachmański, przysłuchuję się dyskusji i nie ukrywam, że coraz więcej jest sprzętu, który trzeba utylizować, monitory, drukarki itp. Jeżeli tu p. Kierownik robiłby rozeznanie, może warto żebyśmy nie indywidualnie i każda jednostka żeby płaciła za utylizowanie monitorów, które już do niczego nie służą itd. tylko wszystkie szkoły i może jednostki razem, a na pewno byłoby dużo taniej.

Ad. 5 Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2007r.

Głos zabrał Skarbnik Miasta – p. Arkadiusz Młyńczak, na komisjach byliście Państwo informowani co projekt uchwały będzie obejmował. W tak zwanym międzyczasie wynikły pewne sprawy, o których wcześniej nie mówiliśmy. Otrzymaliśmy informację o decyzji Wojewody Warmińsko – Mazurskiego zwiększającej o 1.729 zł. koszty dotacji z przeznaczeniem na sfinansowanie kosztów wydawania dowodów osobistych. Otrzymaliśmy informację o decyzji zwiększającej o 10.730 zł. dotacji na sfinansowanie wydatków związanych z organizacją wyborów do sejmiku i senatu. Również zwiększamy o 25.000 zł. dochody ze sprzedaży posiłków, które będą przygotowywane w gimnazjum. Otrzymaliśmy również informację o decyzji Wojewody przyznającej nam dotację w kwocie 17.000 zł. z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu i instalacji w Szkole Podstawowej i Gimnazjum zestawu do monitoringu wizyjnego. Otrzymaliśmy informację o zwiększeniu o 2.546 zł kwotę dotacji z przeznaczeniem na dofinansowanie pracodawcom kosztów przygotowania zawodowego pracowników młodocianych, a także informację o zwiększeniu 4.500 zł. dotacji z przeznaczeniem na dofinansowanie bieżącej działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pasymiu. O kwotę 5.393 zł. zwiększa się dotacja z przeznaczeniem na realizowanie programu „Pomoc Państwa w zakresie dożywiania”. O 235 zł. zwiększyła się dotacja, to jest druga transza na zakup podręczników dla dzieci rozpoczynających roczne przygotowanie przedszkolne lub naukę w kl. I-III w szkołach podstawowych.

O kwotę 2.649 zł. zwiększono dotację na zakup jednolitego stroju uczniowskiego dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjum. Jeśli chodzi o zmniejszenia wydatków to praktycznie wszystkie zmniejszenia dokonywane są w związku z wnioskami kierowników jednostek organizacyjnych. Wnioskami o przesunięcie środków między paragrafami. W projekcie tej uchwały pojawiły się dodatkowe wydatki na które pieniądze trzeba dać. Przeznacza się 8.000 zł. na montaż i zakup dwóch wiat przystankowych w miejscowości Tylkowo. Zwiększa się o 300 zł. na podróże służbowe w radzie miejskiej, o 3.000 zł. środki na podróże służbowe w Urzędzie Miasta i Gminy, o 2.000 zł. środki na szkolenie pracowników w UMiG. Przeznacza się również kwotę 2.000 zł. na uruchomienie i funkcjonowanie do końca roku otwartych punktów dostępu do sieci internet w miejscowościach: Grzegorzówki, Michałki, Tylkowo, Leleszki o tym mowa była na komisji. Po 2.500 zł. dokładamy z własnych środków do zakupu i montażu monitoringu w szkole podstawowej oraz gimnazjum. 6.000 zł. przeznacza się na zakup wykładzin podłogowych do Szkoły Podstawowej w Pasymiu, o tym była mowa na komisji. 2.000 zł. przeznacza się na remont rynien w Szkole Podstawowej w Gromie. 2.000 zł. przeznacza się na renowację sztandaru dla Szkoły Podstawowej w Pasymiu. 20.000 zł. na zakup tych artykułów spożywczych do przygotowywania posiłków w Gimnazjum. I ostatnia sprawa, wiosną tego roku był wypadek na stacji i po prostu kierowca ściął słup, a na tym słupie była nasza oprawa i do tego słupa dochodziła nasza linia oświetlająca ten odcinek drogi. Energetycy odbudowali słup, bo to był ich słup natomiast tę linię trzeba zrobić i to oświetlenie ma chodzić. My staramy się o odszkodowanie z polisy OC kierowcy. Odszkodowanie, które umożliwi nam odbudowę tej sieci, ale należy przyjąć inną kolejność. Towarzystwo ubezpieczeniowe przysłało nam pismo, że dopiero jak my wykonamy tę odbudowę, to kosztorys z tych robót będzie im służył za podstawę do określenia kwoty odszkodowania i wówczas ta szkoda zostanie zlikwidowana. Przeznaczamy 6.000 zł. na odbudowę tego oświetlenia ulicznego. Część z tych środków wróci do nas z odszkodowania.

Radni nie zgłosili pytań do przedstawionego projektu uchwały.

Z-ca Przewodniczącego Rady Miejskiej – p. Elżbieta Dyrda odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2007r._

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian budżetu na 2007r

W wyniku głosowania w którym wzięło udział 14 radnych, uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad. 6 Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Z-ca Przewodniczącego Rady Miejskiej – p. Mieczysław Żyra odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Przewodniczący Rady – p. Ryszard Żuk poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

W wyniku głosowania w którym wzięło udział 14 radnych, uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Przewodniczący Rady – p. Ryszard Żuk ogłosił 15 min. przerwę 14.00 – 14.15.

Ad. 7 Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

Głos zabrał Radny – p. Benedykt Młynarski, który zapytał kto jest kredytodawcą.

Głos zabrał Skarbnik Miasta – p. Arkadiusz Młyńczak odpowiedział, że nie wiadomo który bank będzie kredytodawcą. Bank zostanie wybrany w drodze postępowania przetargowego. Wybrany zostanie ten bank, który da lepszą ofertę. Do tego, żeby ogłosić procedurę przetargową potrzebna jest nam ta uchwała. Żaden bank nie zdecyduje się na negocjacje z nami jeśli nie będzie tej uchwały. My zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych jesteśmy zobowiązani wybrać najlepszą ofertę.

Z-ca Przewodniczącego Rady Miejskiej – p. Elżbieta Dyrda odczytała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

Przewodniczący Rady – p. Ryszard Żuk poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

W wyniku głosowania w którym wzięło udział 14 radnych, uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 8 Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Pasym.

Z-ca Przewodniczącego Rady Miejskiej – p. Mieczysław Żyra odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Pasym.

Przewodniczący Rady – p. Ryszard Żuk poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Pasym.

W wyniku głosowania w którym wzięło udział 14 radnych, uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad. 9 Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XXIV/182/2005r. Rady Miejskiej w Pasymiu z dnia 28 czerwca 2005r. w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin pedagoga, psychologa, nauczyciela pełniącego funkcje nauczyciela wspomagającego w oddziale integracyjnym oraz nauczycieli realizujących zajęcia z przedmiotów w różnym wymiarze godzin.

Z-ca Przewodniczącego Rady Miejskiej – p. Elżbieta Dyrda odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XXIV/182/2005r. Rady Miejskiej w Pasymiu z dnia 28 czerwca 2005r. w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin pedagoga, psychologa, nauczyciela pełniącego funkcje nauczyciela wspomagającego w oddziale integracyjnym oraz nauczycieli realizujących zajęcia z przedmiotów w różnym wymiarze godzin.

Przewodniczący Rady – p. Ryszard Żuk poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XXIV/182/2005r. Rady Miejskiej w Pasymiu z dnia 28 czerwca 2005r. w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin pedagoga, psychologa, nauczyciela pełniącego funkcje nauczyciela wspomagającego w oddziale integracyjnym oraz nauczycieli realizujących zajęcia z przedmiotów w różnym wymiarze godzin.

W wyniku głosowania w którym wzięło udział 14 radnych, uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 10 Projekt uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Szczytnie.

Przewodniczący Rady – p. Ryszard Żuk poprosił przewodniczącą Zespołu Opiniującego Kandydatów – p. Elżbietę Dyrda o przedstawienie protokołu z posiedzenia zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników do Sądu Rejonowego w Szczytnie. Protokół z posiedzenia zespołu stanowi załącznik nr 9 do protokołu XI Sesji Rady Miejskiej w Pasymiu.

Przewodniczący Rady – p. Ryszard Żuk powiedział, że wybory ławników odbywają się w głosowaniu tajnym i należy powołać komisję skrutacyjną oraz wyjaśnił zasady ważności głosu. Zaproponował do komisji skrutacyjnej zespół opiniujący tj. Panią Elżbietę Dyrda, Panią Beatę Konopka, Pana Romualda Małkiewicz, o ile wyrażą zgodę i rada zaakceptuje tą propozycję.

Zgłoszone osoby wyraziły zgodę na pracę w komisji skrutacyjnej.

Przewodniczący Rady Miejskiej – p. Ryszard Żuk zapytał radnych, czy mają inne propozycje odnośnie składu komisji.

Radni nie zgłosili innych propozycji.

Przewodniczący Rady Miejskiej – p. Ryszard Żuk poddał pod głosowanie wnioski o przyjęcie zaproponowanego składu komisji skrutacyjnej: Pani Elżbieta Dyrda, Pani Beata Konopka, Pan Romuald Małkiewicz.

W wyniku głosowania w którym wzięło udział 14 radnych, skład komisji skrutacyjnej został przyjęty jednogłośnie.

Komisja Skrutacyjna rozdała radnym wcześniej przygotowane karty do głosowania z nazwiskiem 1 osoby. Po głosowaniu radnych i przeliczeniu głosów przez komisję Przewodnicząca Komisji – p. Elżbieta Dyrda odczytała zebrany protokół z tajnego głosowania w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Szczytnie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych, głosów ważnych oddano 14, za przyjęciem kandydatury było 12 głosów, 2 głosy były przeciw.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej poinformowała zebranych, że w wyniku przeprowadzonego głosowania ławnikiem Sądu Rejonowego w Szczytnie na kadencję 2008-2011 wybrany został: Jan Zbigniew Majewski.

Z-ca Przewodniczącego Rady Miejskiej – p. Elżbieta Dyrda odczytała projekt uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Szczytnie.

Przewodniczący Rady – p. Ryszard Żuk poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Szczytnie.

W wyniku głosowania w którym wzięło udział 14 radnych, uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad. 11 Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr IV/39/2003r. Rady Miejskiej w Pasymiu z dnia 27 lutego 2003 roku w sprawie uchwalenia statutu Miejskiego Ośrodka Kultury i Sportu w Pasymiu.

Z-ca Przewodniczącego Rady Miejskiej – p. Mieczysław Żyra odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr IV/39/2003r. Rady Miejskiej w Pasymiu z dnia 27 lutego 2003 roku w sprawie uchwalenia statutu Miejskiego Ośrodka Kultury i Sportu w Pasymiu.

Przewodniczący Rady – p. Ryszard Żuk poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr IV/39/2003r. Rady Miejskiej w Pasymiu z dnia 27 lutego 2003 roku w sprawie uchwalenia statutu Miejskiego Ośrodka Kultury i Sportu w Pasymiu.

W wyniku głosowania w którym wzięło udział 14 radnych, uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad. 12 Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Rozwoju Wsi Grom na lata 2007-2013 przyjętego uchwałą Zebrania Wiejskiego Wsi Grom z dnia 23.05.2007r, Nr 1/2007.

Z-ca Przewodniczącego Rady Miejskiej – p. Mieczysław Żyra odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Rozwoju Wsi Grom na lata 2007-2013 przyjętego uchwałą Zebrania Wiejskiego Wsi Grom z dnia 23.05.2007r, Nr 1/2007.

Przewodniczący Rady – p. Ryszard Żuk poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Rozwoju Wsi Grom na lata 2007-2013

przyjętego uchwałą Zebrania Wiejskiego Wsi Grom z dnia 23.05.2007r, Nr 1/2007.

W wyniku głosowania w którym wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 osoba wstrzymała się od głosu. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad. 13 Odpowiedzi na interpelacje i wnioski.

Głos zabrał Burmistrz Miasta – p. Bernard Mius, który odpowiedział na interpelację p. Żyry, że wnioski zostaną skierowane do Rejonu Dróg.

Na interpelację p. Małkiewicza odpowiedział, że na ul. Słonecznej była już komisja, przedstawiciele z Urzędu Miasta, przedstawiciel z melioracji, przedstawiciel ze Starostwa. Doszło do takiego rozstrzygnięcia na miejscu na gruncie na niekorzyść gminy, ponieważ z funduszy gminy będziemy musieli tą sprawę załatwić. Półtora metra zawazyło, że jest na terenie miasta-gminy, a nie na terenie powiatu. Do tego tematu wrócimy niezwłocznie.

Burmistrz Miasta na interpelację p. Dumwały odpowiedział, postaramy się rozwiązać część tych spraw, które są nie ubłagalnie ważne, chodzi o popiół. Ja już mam koncepcję, przekażę ją kierownikowi do wykonania. Było kilka pożarów śmietników, ta sprawa na ten okres zimowy musi być załatwiona i to w miarę możliwości jak najszybciej. Sprawa telewizorów, pralek itd., mamy ofertę, wpłynęła oferta dosyć interesująca, jest ona w RRG, była na ten temat rozmowa prowadzona. Jest to firma olsztyńska. Ta oferta trafi do ZGKiM i wspólnie będziemy zastanawiać się nad przyjęciem tej oferty, żeby ten temat mógł być załatwiony. Sprawa tzw. „wystawek” na dzień dzisiejszy jest załatwiana w taki sposób jaki jest, są niektóre rzeczy zbierane przez ZGKiM. Tu musimy wspólnie wypracować ten temat. Na dzień dzisiejszy rzeczywistość przemawia za tym, że mamy wybranego przewoźnika. Przewoźnik jest jeden jeśli chodzi o nieczystości stałe i ten przewoźnik nie oferuje nam tego typu, zresztą nie powiedziane do końca bo jeszcze na ten temat z nim nie rozmawiałem, ale złożyła firma inna, firma spoza terenu naszej gminy daleko, bardzo daleko idące rozwiązania. Pod kątem właśnie wywozu nieczystości stałych, wywozu telewizorów i innych rzeczy. Sprawa załatwienia cyklicznego wywozu mebli, krzeseł. Ta firma deklaruje, że jest w stanie wszystko nam zrobić. Jest to firma PGM Olsztyn. Złożyli do Urzędu Miasta i Gminy w Pasymiu bardzo szeroką ofertę. Już należy myśleć co zrobić, aby śmieci nie leżały w sołectwach w sezonie letnim. To będzie się wiązało z finansami, żeby postawić duże kontenery na ten okres. Musimy ten problem załatwić. Na komisjach będziemy jeszcze na ten temat rozmawiać i podejmować decyzje.

Burmistrz Miasta poinformował radnych o przyjęciu nas jako członków z powiatu szczycieńskiego wszystkich gmin w poczet Związku Gmin „Czyste Mazury” w Mrągowie. Następne spotkanie będzie to wybór władz, zarządu, już o powiększonym składzie. Jest dyskusja nad wyborem technologii, czy to mają być spalarnie otwarte, czy to mają być spalarnie typu plazmowego.

Wspomniał też, o wspólnych inwestycjach takich jak: budowie zatoczki w Tylkowie, budowa drogi – ul. Dworcowa, budowa nawierzchni w miejscowości Elganowo i budowa chodnika w Rusku.

Poruszona została również sprawa boisk sportowych i hali sportowej w Gimnazjum. Doprowadziłem do spotkania, przyjechał wykonawca, przyjechał inspektor nadzoru, byli radni. Obejrzelśmy wszystkie sprawy związane z naszymi uwagami. Został sporządzony protokół. W protokole są zapisane wszelkie nasze ewentualne roszczenia, konkretne tam są zapisy itd. Na wiele z tych naszych propozycji wykonawca zgodził się od razu na miejscu. Pani dyrektor uczestniczyła również w tym spotkaniu, jako zarządca tego obiektu. Jest część winy zarządcy, część winy wykonawcy. Niektórych rzeczy nie jesteśmy w stanie już wyegzekwować.

Głos zabrała Radna – p. Marianna Tańska, powiedział Pan, że wystąpiły w Gimnazjum dwie winy, jedna to wina wykonawcy, druga wina zarządcy. Jakiego rodzaju jest to wina zarządcy.

Głos zabrał Burmistrz Miasta – p. Bernard Mius, nie jestem w stanie stwierdzić ile razy było boisko małe wałowane, ile było nawozu wysiane, ile razy było podlewane to boisko, ile razy było koszone, a powinno. Zarządca miał obiekt przekazany, i od dnia przejęcia tego obiektu, zarządca jeśli nie wiedział co robić, to powinien się dowiadywać. Zobaczymy jaki będzie finał, bo na protokół będzie odpowiedź.

Głos zabrał Z-ca Przewodniczącego Rady – p. Mieczysław Żyra, przyszło do mnie 4 pisma z PKP. Pisma odnośnie zamiany poczekalni z dużej na małą i nieczynnych toalet. Okazało się, że budynkami zarządza Oddział Gospodarowania Nieruchomościami w Olsztynie i Przewozy Regionalne wydzierzawiają. P. Żyra zapoznał zebranych z treścią otrzymanych pism.

Ad. 14 Sprawy różne

Głos zabrał Dyrektor Szkoły Podstawowej w Gromie – p. Andrzej Modzelewski, który serdecznie zaprosił wszystkich zebranych na 11 listopada do Szkoły w Gromie na akademię z okazji Dnia Niepodległości oraz festyn.

Głos zabrał sołtys Ruska W. – p. Bogusław Flis powiedział, że działka nr 97 w Rusku (koło placu zabaw) jest cała zachwaszczona i nic się na tej działce nie dzieje. Prosi też aby częściej policja przyjeżdżała na patrol.

Głos zabrała Radna – p. Marianna Tańska, która zgłosiła wniosek o zorganizowanie zebrania z mieszkańcami Pasymia.

Głos zabrał Burmistrz Miasta – p. Bernard Mius odpowiadając, że spotkanie na pewno będzie zorganizowane.

Głos zabrał Z-ca Przewodniczącego Rady – p. Mieczysław Żyra, p. Jarnecki prosił mnie jako radnego przypomnieć, że Sanepid dał termin do 31 grudnia wykonanie niektórych prac między innymi podjazd dla wózków inwalidzkich, przystosowanie toalet dla niepełnosprawnych. Również bardzo prosił o daszek (okap) nad wejściem, że nawet gotowe są w Olsztynie, w którejś hurtowni budowlanej. Mówi, że p. Burmistrz wie o tych pracach. Mówi, że po 1 stycznia jak przyjdzie Sanepid to może nawet zamknąć Ośrodek Zdrowia ze względu na te wymogi unijne, które muszą być spełnione do końca grudnia.

Głos zabrał Burmistrz Miasta – p. Bernard Mius ja tylko sprostuję, to jest do końca grudnia ale 2008 roku. To jest wymóg, od tego nie uciekniemy. To jest podstawa do zawarcia umowy z NFZ. My jesteśmy w trakcie budżetu, będziemy próbowali składać wniosek do PEFRONU o jakieś środki.

Na tym obrady XI Sesji Rady Miejskiej w Pasymiu zakończono.

Przewodniczący Rady - Pan Ryszard Żuk podziękował zebranych za udział w obradach i ogłosił zamknięcie sesji.

Obrady XI Sesji Rady Miejskiej Pasymia rozpoczęto o godz. 13.00 a zakończono o godz. 15.30.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała

Anna Chitka
Podinspektor w UMiG

